

Р 2022 году отметила 10-летие православная социальная служба «Милосердие» Ухты. Горожане уже привыкли, что в «жемчужине Севера» есть такой добровольческий центр, куда можно прийти в критической ситуации, и тебе обязательно помогут. О том, как всё начиналось, мы решили поговорить с Александрой Мулюгиной, бессменным руководителем «Центра социальной помощи «Милосердие».

А было всё по Евангелию. Сначала было Слово. А точнее, проповедь, посвящённая притче о милосердном самарянине.

Услышав её в храме, Александра так прониклась этой историей, что долго не могла успокоиться, перечитывала дома Евангелие, размышляла, думала о том, что ей не хватает живой веры, реальных христианских дел. И тогда она решилась.

Сейчас ей даже странно, что пролетело уже 10 лет. «Тогда мы были как слепые котята, – делится воспоминаниями Александра. – Одно дело прочитать о тех, кто занимается делами милосердия, и совсем другое – попробовать самому. Сейчас мы уже стали увереннее. Мы научились взаимодействовать, отстаивать свои границы. Но миссия, которая была в основе, осталась. По-прежнему для нас каждый человек ценен. Мы стараемся никого не осуждать. Если можем помочь, помогаем. Мы остаёмся теми же винтиками, руками Бога».

Помогать нуждающимся начала на Водном, потом появился социальный отдел при Свято-Никольском храме на ул. Заречной в Ухте. И 1 июля 2012 года иеромонах Илия (Володин), тогда он был настоятелем храма, подписал распоряжение и назначил руководителем Александрой.

Начинали со сбора продуктов и одежды в помощь нуждающимся, сейчас в службе «Милосердие» уже действующий склад, куда и малообеспеченные, и лица без определённого места жительства проторили дорожку. Потом стали кормить бездомных, насколько это актуально, особенно зимой на Севере, и говорить нечего. Общась с людьми, поняли, что этого мало. Надо помогать людям социализироваться, а значит, нужны консультации юриста, психолога. И сегодня всё это в арсенале ухтинской службы «Милосердие» есть. Уже стали доброй традицией акции на Рождество, на Пасху, в больницах и центре социальной адаптации ждут в эти дни добровольцев с подарками. А кто ещё подарит освящённое яблочко бездомному на Преображение Господне?

Годы идут, а проблемы остаются все те же – люди теряют паспорта, болеют, нуждаются в продуктах и лекарствах. Но не всегда подопечные «Милосердия» бывают благодарными и даже вежливыми, тут и нецензурную брань можно услышать, и столкнуться с весьма неприятными историями. Что помогает в такой непростой работе?

– Когда ты помогаешь людям, тебе Господь открывает удивительные вещи. И о других, о тебе самом, – рассказывает Александра. – Как мы порой думаем, я такой замечательный, а этот неблагодарный мне всю душу вымотал. А ведь его тебе Господь послал. Как учил нас отец Илия, в человеке надо видеть образ Бога. Очень показательной была для меня история одной из первых наших подопечных. Катя освободилась из мест лишения свободы, забеременела, в больнице её стали уговаривать отказаться от ребёнка. Мы подключились, стали ей помогать. Но жизнь тюремная всё-таки сказалась. Она связалась с пьющим молодым человеком, и на одной из таких вечеринок её зарезали. Я была в шоке, сразу подумала, теперь и отпевать её нельзя. Позвонила отцу Илию. А священник жёстко мне ответил: «А ты кто такая, чтобы судить. Это Божье дело». Так что похоронили её по-христиански. Для меня это был хороший урок и назидание на будущее, никого не судить.

Невольно у меня возник вопрос: а зачем же тогда этим заниматься, если ни благодарности, ни положительных эмоций не испытаешь? Александра тут же заметила: – Во-первых, не все люди такие, бывают и благодарные. И радостно с такими людьми общаться. А вторых, ты сегодня помог людям, а тебе помогут, когда ты будешь в сложной ситуации. Это так работает. Добро обязательно к тебе возвращается.

Деятельность службы «Милосердие» отмечают не только простые горожане, но и власти. В 2019 году Александра стала победителем конкурса «Доброволец Республики Коми». А благотворительный проект «Накорми человека» получил субсидию из бюджета МОГО «Ухта» в размере 100 тысяч рублей, и уже в нескольких магазинах города можно увидеть специальные боксы, куда желающие могут положить продукты для нуждающихся.

Удивительно, но костяк организации – это всего 10 человек. Александра назвала всех по имени.



Александра Мулюгина

Ольга и Роман переехали в другой регион, а остальные также помогают – это Василий Попов, Дмитрий Петров, Юлия Гофман, Булат и Татьяна Бузыкаевы, Наталья Дидяева, Елена Лобода, Андрей Хазов.

В 2021 году волонтеры официально зарегистрировали свою организацию – «Центр социальной помощи «Милосердие». Благодаря поддержке администрации Ухты в 2022 году службе выделили новое помещение на безвозмездной основе, в старой части города. Настоятель храма Новомучеников о. Роман Ситник выделил средства на стройматериалы и оплату рабочих, так что уже в 2023 году «Милосердие» будет работать в более комфортных условиях.

Уже сейчас добровольцы ищут мебель, вешала и другую инвентарь, чтобы сразу навести порядок на новом складе. Поскольку предполагается будут в центре города, поток посетителей наверняка увеличится – и нуждающихся, и жертвователей, будем надеяться.

Сегодня мы поздравляем добровольцев службы «Милосердие» с юбилеем и желаем им не терять веры, оптимизма, пусть Господь спешествует всем, идущим дорогой добра!



В 2020 году добровольцы службы «Милосердие» удостоились архиерейских наград

10 ЛЕТ ДОРОГОЮ ДОБРА

И вот, один законник встал и, ищущая Его, сказал: Учитель! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную? Он же сказал ему: в законе что написано? как читаешь?

Он сказал в ответ: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя.

Иисус сказал ему: правильно ты отвечал; так поступай, и будешь жить. Но он, желая оправдать себя, сказал Иисусу: а кто мой ближний? На это сказал Иисус: некоторый человек шел из Иерусалима в Иерихон и попался разбойникам, которые сняли с него одежду, изранили его и ушли, оставив его едва живым.

По случаю один священник шел тою дорогою и, увидев его, прошел мимо.

Также и левит, быв на том месте, подошел, посмотрел и прошел мимо. Самарянин же некто, проезжая, нашел на него и, увидев его, сжалился и, подойдя, перевязал ему раны, возлив масло и вино; и посадив его на своего осла, привез его в гостиницу и позаботился о нем; а на другой день, отъезжая, вынул два динария, дал содержателю гостиницы и сказал ему: позаботься о нем; и если издержишь что более, я, когда возвращусь, отдам тебе.

Кто из этих троих, думаешь ты, был ближний попавшемуся разбойникам? Он сказал: оказавший ему милость. Тогда Иисус сказал ему: иди, и ты поступай так же. (Лк. 10:25-37).

Кто из этих троих, думаешь ты, был ближний попавшемуся разбойникам? Он сказал: оказавший ему милость. Тогда Иисус сказал ему: иди, и ты поступай так же. (Лк. 10:25-37).



Фото службы по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Ухта»

Обращаемся ко всем неравнодушным внести свою лепту в добрые дела. Не нужно бояться, что волонтерство отнимет всё твоё время, помощь может быть любой – два часа посидеть с ребёнком, пока его одинокая мама в больнице, сопроводить кого-то в поликлинику, как в старые тимуровские времена помочь бабушке помыть окна и так далее. Можно перечислить деньги на карту «Милосердия» – карта СБ 4817 7601 6113 6654, привязана к номеру телефона 89125460631, принести продукты и одежду – вариантов множество. Но если ты желаешь действительно изменить наш мир к лучшему, вступай в ряды добровольцев «Милосердия». Уточнить информацию можно по телефону руководителя: 89125460631.

Николай Лудников

«Сияние Севера» – залог здоровья!

10 декабря 2022 года состоялся пресс-тур на лыжно-спортивную базу «Сияние Севера», организованный ООО «Газпром трансгаз Ухта» для СМИ Республики Коми. Проходил он под слоганом «Сияние Севера» – залог здоровья!».

Журналистам из Ухты и Сыктывкара заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром трансгаз Ухта» Владимир Блохин подробно рассказал обо всех сооружениях в спортивном кластере, которые построили специалисты предприятия на лыжно-спортивной базе «Сияние Севера».

То, что лыжная база в Шудаяге стала од-

ним из любимых мест отдыха ухтинцев, ни для кого не секрет. И даже в этот морозный день лыжники оттачивали свою технику на трассе, футболисты резво бегали по футбольному полю, детки азартно катались на коньках. Здесь действительно всё создано для поклонников здорового образа жизни – лыжные трассы для спортсменов с самым разным уровнем подготовки, протяжённостью от 2 до 7,5 км, каток, склон для тюбинга с подъёмником. В этом году на горнолыжном склоне с бугельным подъёмником появилось два альтернативных спуска (420 и 520 метров). А после прогулки на морозном свежем воздухе так приятно согреться горячим чаем в уютном кафе. Планов у руководителей ООО «Газпром

трансгаз Ухта» громадье – это и создание лодочной станции, и трассы для катания на снегоходах (совместной с частными инвесторами). Уже совсем скоро заработает «ватрушечная карусель», сколько будет радости для детворы.

В очередной раз хотелось бы поблагодарить ООО «Газпром трансгаз Ухта» за заботу о здоровье земляков. Немаловажно и то, что на лыжную базу по субботам и воскресеньям (от Комсомольской площади Ухты в 10.00 и в 11.00) можно добраться на автобусе предприятия, и это совершенно бесплатно.

Подробнее в группе в соцсети «ВКонтакте»: <https://vk.com/siyanienorh>

